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<Só eu sei cada passo por mim dado nessa estrada 

queixo, meta os pés, confie em mim, vá pra luta que eu cuido das feridas.’’
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Kendall test and Sen’s slope estimator, and 

Pettitt’s homogeneity tests to investigate the temporal patterns for the region. The analysis 
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conjunto de entradas (OsiDski, 2005; Härdle; Simar, 2007). Esse método reduz a 

são "dissimilares" (OsiDski, 2005).
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cujo intuito é calcular a magnitude das tendências. Para o cálculo de Sen’s slope, 
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sequência possui um ponto de mudança em τ para o caso em que τ tenha 

para t = τ +1, N

≠

hipótese nula do caso <sem mudança=,

<mudança= (Pettitt, 1979).

Whitney, de forma a ser utilizada para o teste da <não mudança=, 

confrontando com a <mudança=, derivando sua probabilidade de
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1999 revela a presença de seca meteorológica (valores f 

Tocantins, e extrema (f 
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interanual, com maior severidade da seca evidenciada pelos baixos valores do índice (f 
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Kendall e o estimador de declive Sen’s slop



Sen’s 



A Tabela 2 também exibe os coeficientes de declividade de Sen’s slope, 

o estimador de Sen’s slope, foi observada na microrregião de Gerais de Balsas (

secos (g 
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